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 У роботі розглянуто можливість використання електрохімічно активованої води (католіту та 
аноліту) для приготування мелясного сусла з метою його подальшого зброджування та дріжджоге-
нерування. Результати досліджень підтвердили доцільність використання електрохімічно активова-
ної води для біоконверсії меляси.
 Ключові слова: меляса, біоконверсія, католіт, аноліт, електрохімічно активована вода, біоетанол.

 В работе рассмотрена возможность использования электрохимически активированной воды 
(католита и анолита) для приготовления мелассного сусла с целью его дальнейшего сбраживания 
и дрожжегенерирования. Результаты исследований подтвердили целесообразность использования 
электрохимически активированной воды для биоконверсии мелассы. 
 Ключевые слова: меласса, биоконверсия, католит, анолит, электрохимически активированная 
вода, биоэтанол.

 The paper describes the possibility of using electrochemically activated water (catholyte and anolyte) 
for making molasses wort with a view to its further fermentation and yeasts generation. Research results 
confirmed the reasonability of using electrochemically activated water for molasses bioconversion. 
 Keywords: molasses, bioconversion, catholyte, anolyte, electrochemically activated water, bioethanol.

Пошук шляхів вирішен-
ня енергетичної проблеми 

у світі зумовив розроблення та 
впровадження технології біое-
танолу з різних видів відновлю-
вальної сировини. Аналіз розра-
хунку собівартості такого біопа-
лива в Україні з біосировини по-
казав, що конкурентноздатним 
при цьому є біоетанол, одержа-
ний з меляси [1]. При цьому вар-
то зазначити, що переобладнан-
ня цукрових заводів дозволяє 
комплексно використовувати й 
проміжні продукти перероблен-
ня цукрових буряків, а саме зе-
леної патоки та сиропу, до па-
ливного етанолу, а також регу-
лювати співвідношення виро-
бленої продукції залежно від по-
треб суспільства [2]. 
 Одержання біоетанолу з ме-
ляси передбачає такі стадії: 1) 
підготовка меляси; 2) зброджу-

вання мелясного сусла; 3) одер-
жання спирту-сирцю з подаль-
шою його дегідратацією.
 Бурякова меляса представ-
ляє концентрований розчин ор-
ганічних і мінеральних речовин. 
Тому спочатку її гомогенізують 
та розводять водою. Для при-
гнічення сторонньої мікрофло-
ри до меляси додають кислоти 
(хлоридну або сульфатну) та ан-
тисептики – переважно хлорне 
вапно, формалін. Зазначені кис-
лоти можуть бути токсичними 
щодо дріжджових клітин і ви-
кликати плазмолітичну дію. Для 
зменшення негативного впли-
ву цих кислот у роботі [3] вико-
ристовують для підкислення ме-
лясного сусла молочну кисло-
ту, яку продукують Lactobacillus 
delbrucckii, співіснуючи у се-
редовищі поряд з дріжджопо-
дібними грибами Saccharomyces 

cerevisiae – продуцентами ети-
лового спирту. Внесення культу-
ри молочнокислих бактерій по-
требує додаткових операцій по її 
культивуванню, іммобілізації та 
контролю мікробіологічної чи-
стоти. Тож запропоновано для 
приготування мелясного сусла 
використовувати електрохімічно 
активовану воду, яка володіє різ-
номанітними функціональними 
властивостями без внесення ін-
ших реагентів [4, 5]. 
 Відомо, що для підвищен-
ня ефективності технологічних 
процесів та якості готових про-
дуктів використовують різнома-
нітні способи оброблення сиро-
вини. Серед них все частіше як 
в харчовій, так і інших галузях 
промисловості, набувають по-
ширення електрохімічні [6-8]. 
Враховуючи той факт, що впро-
ваджуються гнучкі технологічні 
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схеми одержання цукру та біо-
етанолу на цукробурякових ви-
робництвах із залученням ви-
хідної сировини та проміжних 
продуктів, доцільно комплек-
сно використовувати електро-
хімічно активовану воду на різ-
них стадіях. 
 Електрохімічно активова-
ну воду одержували в електро-
лізері Ековод ЕАВ-3К шляхом 
електролізу водопровідної води. 
Так, у катодній камері отримува-
ли католіт з показником рН 10,8 
та окисно-відновним потенціа-
лом (ОВП) -156,0 мВ, а в анод-
ній – аноліт з показником рН 3 
та ОВП 120,0 мВ.
 Об’єктом досліджень була на-
тивна меляса з такими показни-
ками – вміст сухих речовин 81%, 
показник рН 8,6, ОВП -120,1 мВ 
та дріжджі виду Saccharomyces 
cerevisiae (Quickferm Super).
 Мелясу розводили електро-
хімічно активованою водою 
(окремо анолітом – варіант 1 і 
католітом – варіант 2), а також 
водопровідною (як контроль) у 
співвідношенні 1:7. У цих зраз-
ках мелясного середовища з до-
даванням необхідної кількос-
ті поживних солей здійснювали 
дріжджогенерування.
 Надалі вивчали динаміку 
бродіння мелясного сусла, при-
готовленого за аналогічними 
варіантами при розведенні 1:3. 

Маса виділеного карбон діокси-
ду при цьому збільшується на 
5-8% у порівнянні з контролем.
Результати досліджень дріж-
джогенерування та зброджуван-
ня мелясного сусла з викорис-
танням електрохімічно активо-
ваної води свідчать про пози-
тивний вплив на ці процеси. Пи-
тома швидкість розмноження 
дріжджів зростає в 1,5-2,5 разів 
в католіті та аноліті відповідно. 
 Таким чином, технологічні 
показники дріжджогенерування 
та зброджування мелясного сус-
ла, одержаного на основі анолі-
ту та католіту (електрохімічно ак-
тивованої води), є кращими у по-
рівнянні з контролем, що підтвер-
джує ефективність її використан-
ня для біоконверсії меляси. 
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ЦІКАВІ НОВИНИ

Півмільйона кубиків рафінаду для будівництва міста

Два професійних скульптора, Брендан Джемісон і Марк 
Ревелс стали організаторами проекту «Sugar Metropolis», 
який можна цілком вважати найсолодшим у світі.

Адже в процесі створення свого солодкого мегаполісу, 
скульптори і всі бажаючі створювали ціле місто, викорис-
товуючи виключно кубики цукру-рафінаду. Особливість 
проекту полягає в тому, що у нього немає постійного міс-
ця прописки. Дует скульпторів просто подорожує по світу, 
пропонуючи всім бажаючим взяти участь у створенні сво-
го унікального міста. Ви можете використовувати вже роз-
роблені версії споруд, а можете створити свою власну. За-
раз «Sugar Metropolis» гостює в нью-йоркському Гарлемі. 
А до цього вони гостювали у Північній Ірландії.

Джерело: Re- Actor 


